
Шановне студентство!
Пропонуємо вашій увазі цікавий матеріал, який надасть вам можливість

ознайомитись з системою вищої освіти різних країн світу.

СИСТЕМА ВИЩОЇ ОСВІТИ
ШВЕЙЦАРІЇ

Країна здавна відома якістю ос-
віти. Школи готельного менедж-
менту, вищі навчальні заклади
(«політехнічні школи», ВНЗ та уні-
верситети) відносяться до кращих
у світі. І це при тому, що загальної
освітньої програми у Швейцарії не
існує. Країна поділена на 26 кан-
тонів (областей) і кожен з них,
спільно з федеральним урядом,
розробляє власну модель цієї сис-
теми, орієнтуючись на потреби
регіону. Швейцарія має ступеневу
вищу освіту. Вища школа містить
два сектори: університетський та
професійний.  Неуніверситетський
тип є більш вузькопрофільним та
тісно пов’язаним з професійною
діяльністю. Саме тут вищу освіту
отримує більше чверті швей-
царців.
Молодшим спеціалістом можна

вважати випускника коледжу
після того навчання протягом 3–4
років. Такі випускники мають вузьку
спеціалізацію та якісну професійну

підготовку. Це 4-річна програма
навчання, яка може становити і
шість років, в залежності від фа-
культету.
Ступінь ліценціата (Lizentiat) чи

диплом (Diploma) відповідають
рівню магістра, але можуть нада-
ватися лише університетом. На-
ступний ступінь – докторант
(PhD) – потребує ще 3 років на-
вчання.
У Швейцарії 12 державних уні-

верситетів: сім «класичних» канто-
нальних університетів. А також дві
спеціальні політехнічні школи, де
навчають інженерним наукам та
архітектурі. У країні нараховується
близько 120 різних коледжів. Є і
приватні ВНЗ типу Європейсько-
го університету, проте швейцарці
ставляться до таких закладів з не-
довірою і не визнають їхні дипло-
ми. Через те, що ВНЗ підпорядко-
вуються і федеральному уряду, і
кантонам, єдиної освітньої про-
грами у них немає.Обов'язковий
мінімум існує лише для інженер-
них факультетів, факультетів еконо-
міки, права , менеджменту,
сільського господарства та дизайну.
Програми за всіма іншими спеці-
альностями у різних кантонах сут-
тєво відрізняються одна від одної.
Порівнявши системи вищої осві-
ти України та Швейцарії, можна
зробити деякі узагальнення шодо
основних складових цих систем:
ступенева освіта є подібною – як
в Україні, так і в Швейцарії.

ВИЩА ОСВІТА
У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ

Диплом британського універси-
тету відкриває перед його власни-
ком блискучі кар'єрні можливості
не тільки в іноземних компаніях,
що працюють в Україні, а й, безу-
мовно, в кращих світових корпо-
раціях.
У Великій Британії існують три

основні програми, на які можуть
поступити українські школярі. Це
Foundation Program, A-level та
International Baccalaureate. Важко
сказати, яка програма краща. Але

Відмінності полягають у термінах
підготовки фахівців різних освіт-
ньо-кваліфікаційних рівнів, на-
явність ступеня – докторант – у
швейцарській системі освіти, а та-
кож у вимогах, що висуваються до
післядипломної освіти. Зокрема,
Швейцарія робить акцент на про-
фесіоналізмі абітурієнта, коли зара-
ховує його до закладу післядип-
ломної освіти.
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можна стверджувати, що після
програми Foundation Program в
кращі ВНЗ поступити не можна. А
ось A-level – це класична британсь-
ка програма підготовки. При на-
вчанні на A-level, як правило, оби-
рається три дисципліни. І відпові-
дно, абітурієнт вже знає, на яку
саме спеціальність буде поступати.
Після A-level можна поступати в
найкращі ВНЗ, у тому числі в Окс-
форд і Кембридж. Ця програма є
найпопулярнішою.

International Baccalaureate перед-
бачає вивчення від шести до вось-
ми дисциплін. Перевагою цієї про-
грами є те, що вона орієнтована не
тільки на Британію, а й Європу,
США та інші країни.

3 досвіду Британської Ради,
найбільші труднощі, з якими сти-
каються українські студенти в Ве-
ликій Британії, полягають у тому,
що в цій країні на перше місце ста-
виться самостійна робота і навич-
ки студентів до самонавчання.
«Начитування» конспектів під
диктовку, як це ще має місце в
Україні – не прийнято або взагалі
відсутнє. Дуже багато годин виді-
лено саме для самостійної роботи,
рекомендуються великі списки
літератури, студенти пишуть бага-
то рефератів, дослідницьких робіт.
Методика навчання передбачає
дуже високу самостійну активність
студента. Навчатися потрібно не
від сесії до сесії як це ще практи-
кується деякими студентами в
Україні, а треба постійно працю-
вати без всякого контролю і при-
мушування ззовні, тому дуже важ-
ливою є внутрішня мотивація сту-
дента.
Ще однією особливістю навчан-

ня в Британії є боротьба з плагіа-
том. Там дуже серйозно ставлять-
ся до відстеження плагіату в робо-

СИСТЕМА БЕЗКОШТОВНОЇ
ВИЩОЇ ОСВІТИ У ФРАНЦІЇ

  За кількістю іноземних студентів
Франція посіла друге місце у світі,
пропустивши вперед Велику Бри-
танію і відсунувши на третє місце
Німеччину. Пов’язано це, перш за
все, з тим, що навчання у Франції
дійсно безкоштовне і повністю
фінансується французьким уря-
дом. Система освіти у Франції має
2 форми: «короткий» і «довгий»
цикл навчання у вищих школах,
університетах. «Коротка» освіта
триває два роки, перевага її поля-
гає у тому, що вона дає все для
реального і швидкого працевлаш-
тування. Ви можете обирати між
різними типами короткострокової
освіти для найшвидшого отри-
мання професійних навичок за 2
роки. Мета даного навчання – за
найкоротший термін почати про-
фесійну діяльність. Спеціальності
можуть бути  здобуті у най-
різноманітніших сферах: засоби
зв’язку, промисловість, комерційна
діяльність,сфера обслуговування,
економіка, точні науки тощо.
Для  отримання додаткової

спеціалізації необхідно продовжи-
ти здобуття освіти у цій галузі на

1 або 2 роки. Після цього ви вже
зможете отримати диплом, який
дасть вам можливість знайти гар-
не місце роботи. У Франції існує
також система післядипломної ос-
віти. Закінчивши п'ять років на-
вчання та отримавши диплом,
можна продовжити наукову робо-
ту в обраній вами галузі і, захис-
тивши дисертацію, отримати
diplоme d’etudes approfondies, який
дозволяє викладати у вищих на-
вчальних закладах. Цей диплом
також дає право на вступ до док-
торантури. На написання док-
торської дисертації відводиться
4 роки. Після захисту дисертації
кандидат отримує звання docteur
es lettres (для філологічних спец-
іальностей) або docteur es sciences
(для точних та економічних наук).
Для вступу до BH3 потрібно

лише документ, який дає право на
вищу освіту у рідній країні. У ви-
падку українських студентів - це
атестат про закінчення 11 класів
середньої школи. У Франції для
вступу до університету не вима-
гається року обов’зкового навчан-
ня у BH3 в Україні. Також важли-
вим моментом є те, що для вступу
до університету не потрібно скла-
дати іспитів. Основною вимогою,
крім атестату про повну середню
освіту, є знання французької мови,
які підтверджені іспитами
DELF/DALF.
  При виборі університету у
Франції Сорбонна залишається
символом французької вищої
освіти. Проте не єдиним. Є сенс
вступати до Сорбонни, щоб вив-
чати гуманітарні науки: філософію,
французьку літературу, право, але
коли йдеться про точні, природ-
ничі та прикладні науки, то краще
обрати університети інших міст.

тах студентів. У Британії через
плагіат роботи не приймаються,
знижуються оцінки та студенти
серйозно караються. Іспити в бри-
танських ВНЗ в основному пись-
мові.


